
Niedersächsischer Landtag – 18. Wahlperiode Drucksache 18/6525

Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Jörg Bode und Thomas Brüninghoff (FDP) 

Wann wird die Landesstraße 44 komplett saniert? 

Anfrage der Abgeordneten Jörg Bode und Thomas Brüninghoff (FDP) an die Landesregierung, ein-
gegangen am 15.05.2020 

In der Drucksache 17/6867 wird vom Fragesteller formuliert, dass sich die Landesstraße 44 (L 44) 
„in einem schlechten Zustand mit teilweise größeren Fahrbahnschäden“ befindet. Die Landesregie-
rung antwortete damals: „In den zusammenhängenden schlechten Streckenabschnitten sind über-
wiegend Netzrisse und Flickstellen vorhanden“ (Drucksache 17/6867, Seite 2). Auf die Frage, wann 
mit einer Sanierung der L 44 im Landkreis Grafschaft Bentheim zu rechnen sei, antwortete die Lan-
desregierung, dass „zum Sanierungszeitraum jetzt keine Aussage getroffen werden“ könne. Das war 
am 31.10.2016.  

1. Wie stellt sich aktuell der Straßenzustand der L 44 in der Grafschaft Bentheim dar? 

2. Welche Abschnitte sind in der Vergangenheit wann und mit welchem Aufwand/Verfahren sa-
niert, ausgebessert oder erneuert worden? 

3. Welche Abschnitte sind derzeit in einem sanierungsbedürftigen Zustand? Die Antwort bitte un-
ter Nennung der Streckenlänge und Bezeichnung des Streckenabschnitts. 

4. Befindet sich die L 44 bereits „in einem sehr guten Zustand“, wie in der Drucksache 17/6867 
beschrieben? 

5. Wann stehen weitere oder erforderliche sanierungsbedürftige Streckenabschnitte zur Sanie-
rung oder Erneuerung an? 

6. Um welche Streckenabschnitte handelt es sich genau? Die Antwort bitte unter Nennung der 
Streckenlänge und Bezeichnung des Streckenabschnitts. 

7. Wann ist jeweils mit dem Beginn und dem Ende der Maßnahme zu rechnen? 

8. In welcher Höhe sind bereits Haushaltsgelder für die Sanierungsmaßnahmen der L 44 im Land-
kreis Grafschaft Bentheim eingestellt? 

9. In welcher Höhe werden künftig Haushaltsmittel für die Sanierungsmaßnahmen der L 44 im 
Landkreis Grafschaft Bentheim eingestellt? 

10. Hat die aktuelle Corona-Krise Auswirkungen auf die Instandhaltung der L 44 im Landkreis Graf-
schaft Bentheim? 

(Verteil  
t am 20.05.2020)
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